

# অতীত মৃত্যু : ধূতের ৫ দিনের পুলিশ হেফাজত

সজীব ঘোষ • গোঘাট

অভিষ্টিং ম্যাজিস্ট্রেট • আরামবাগ

হালিগার গোঘাটের বারিমা গ্রামের বাসিন্দা অতীত নন্দী (২০) র মৃত্যুর ঘটনায় জড়িত থাকার অভিযোগে ধূত যুবকের পাঁচদিনের পুলিশ হেফাজতের নির্দেশ দিন আরামবাগ মহকুমা আদালত। রবিবার আদালতে আওয়াজ আদালতে তোলা হবে বিচারক এই নির্দেশে। উল্লেখ্য, শনিবার দুপুরে আরামবাগ শহর থেকে আটক করা হয় তাপসকে। তাপসের বাড়ি আরামবাগ শহরে ১৪নং ওয়ার্ডের বেনেপুকুরে। বিবাহিত তাপস পেশায় রিজার্ভা চালক। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, সে পুলিশি জোরালো শিকার করে ঘটনার দিন এই এলাহি ট্রেনে সে অতীত নন্দীর সঙ্গে ছিল। অন্য ভেদে না থাকলে সে অতীত নন্দীর মতোই হত্যা হইত। তখনই ভাঙা গেয়ে অতীত ট্রেন থেকে ঝাঁপ মেরে। রবিবার আদালতে আওয়াজ পড়ে তাপস দাবি করে, সে অতীত ট্রেন থেকে পলায়ে গিয়েছিল। এমনিতে গোঘাট সেশনে থেকে তাকে বাড়ি নিয়ে যাওয়ার জন্য হালিগার হেফাজতের তার এক মাসতুতো দাদা। কিন্তু



ধূত তাপস সাহায়ে আদালতে তোলা হচ্ছে।

গোঘাট থানার অতীত নন্দীর গ্রামের বাসিন্দাদের রক্ত শান্তির দাবি।

গত বছর ১৪ নভেম্বর সে চন্দননগর ডি.এড কলেজ গিয়েছিল। বিচারকের দিকে কাজ শেষ করে সে সম্মার ট্রেনে বাড়ি ফিরছিল। ট্রেনটি গোঘাট সেশনে তার গতি ১০ মিনিটে যথামতো পৌঁছেছিল। কিন্তু অতীত ও ট্রেন থেকে আর নামেনি। অতঃপর সশস্ত্র আওয়াজের পর তাপস তার সঙ্গীকে আটক করে, সে অতীত ট্রেন থেকে পলায়ে গিয়েছিল। এমনিতে গোঘাট সেশনে থেকে তাকে বাড়ি নিয়ে যাওয়ার জন্য হালিগার হেফাজতের তার এক মাসতুতো দাদা। কিন্তু

অতীত ট্রেন থেকে না নামায় তিনি হতবাক হয়ে যান। কারণ আগের সেশনে আরামবাগ থেকে অতীত ট্রেনে নামেনি। অতীত ট্রেনে সে আর কিছুক্ষণের মধ্যেই গোঘাটে পৌঁছে যাবে। তখন ওই মাসতুতো দাদা অতীত নন্দীর মোবাইল ক্যামেরার সেন্সর করলে সে কেউ ফোন করেনি। শেষ পর্যন্ত ফোনটি বন্ধ হয়ে যায়। তখন পরিবারের লোক রাত্রে বিভিন্ন জায়গায় খোঁজাখুঁজি করেন। কিন্তু কোথাও তাকে পাওয়া যায়নি। যুববার সকালে পরিবারের লোক গোঘাট থানায় একটি অভিযোগ

করেন। পুলিশ তখনই আশাস দিয়েছিল এই ঘটনার উপযুক্ত তদন্ত করে অতীত মৃত্যুর প্রকৃত কারণ খুঁজে বের করা হবে। প্রায় ৫দিন পর অবশেষে পুলিশ সফলতা পেল। জানা গেছে, অতীতের খোঁজা যাওয়া মোবাইল ফোনের সূত্র ধরেই এই সাফল্য। ওই মোবাইল ফোনটি ট্রা্যপ করেই তাপসের খোঁজ পায় পুলিশ। এর পরেই রীতিমতো ঝাঁপ পেতে তাপসকে গ্রেফতার করে। এখন পুলিশ তাকে নিজের হেফাজতে নিয়ে সেনি সতাই কী ঘটেছিল আরও ভালোভাবে খতিয়ে দেখতে চায়। এছাড়াও তাপসের সঙ্গে আরও কেউ ছিল কিনা তাও তাকে জেরা করে পুলিশ প্রশাসন করছে চায়। এছাড়া অতীতের মৃত্যুর ঘটনায় জড়িত থাকার অভিযোগে এই যুবকের খেঁজাখুঁজি করা হচ্ছে। তার জানাগনি হতেই অতীতের গ্রামের মামু রবিবার গোঘাট থানায় হাজির হন। তার বাবার ও সোপোর নিয়ে বিদ্রোহ সেনা। তারা ধূত যুবকের দুইভাইয়ের নামে অতীত গ্রামের মানু। তারা দাবি করছেন, অতীতের প্রকৃত তদন্ত করে দৌরীক ফেরতের করতে হবে। এছাড়াও রাতের ট্রেনে নিরাপত্তারক্ষী দেওয়ারও দাবি



হালিগার উত্তরপাড়ার স্টেশন সংলগ্ন মাঠে সিপিআইএমের ২তম জেলা সম্মেলনের প্রাক্ষণ সমাবেশে বক্তব্য রাখছেন রাজা সম্পাদক সুব্রাত মিত্র। এছাড়াও উপস্থিত ছিলেন জিলেদার হালিগার জেলা সম্পাদক সুব্রাত মিত্র। এছাড়াও উপস্থিত ছিলেন জিলেদার হালিগার জেলা সম্পাদক সুব্রাত মিত্র। এছাড়াও উপস্থিত ছিলেন জিলেদার হালিগার জেলা সম্পাদক সুব্রাত মিত্র।

## তৃণমূলের গৌতীহন্দে জখম ৫

নিজস্ব সবাদাদতা, আরামবাগ ও তৃণমূলের গৌতীহন্দে আবারও উত্তর হয়ে উঠল হালিগার আরামবাগের বাসিন্দাদের। এই ঘটনায় উভয় পক্ষের কক্ষপক্ষে পাঁচজন আততায়ী হয়েছেন। শনিবার সন্ধ্যায় ঘটনটি ঘটেছে বাসনাল বসস্ট্যান্ড এলাকায়। বাসনাল বসস্ট্যান্ড চকরাতির বাসিন্দা মুনী নিয়াল হক জানান, ভীর বাবু মুনী সমসু হক আরামবাগ রক যুব তৃণমূল পরিবারের গৌতীহন্দে বাস করেন। সামসুলপুর তাঁর সখেরী গোলাপ মুনীকে নিয়ে বাইকে করে দলীয় কাজ সেবে বাড়ি ফিরছিলেন। তখন বাসনাল বাসস্ট্যান্ড সংলগ্ন এলাকায় ৭-৮জন দুষ্কৃষ্টি লারি ও রড নিয়ে তাদের উপর হুড়াও হয়। তাঁদের পথ আটকে বাইক থেকে নামানো গাড়ি ও লারি নিয়ে তৃণমূলের মারের হাঙ্গামে। এমনিতে দুইপক্ষের তৃণমূল যুব কংগ্রেসের সভাপতি অনিমেস বন্দোপাধ্যায় জানান, চন্দননগর শহরে এই নিয়ে ৫ম বার যুব তৃণমূল কংগ্রেসের উপাধানে অনুষ্ঠিত হয়েছে বসে আঁকো প্রতিযোগিতা। সারা বাংলার বিভিন্ন জেলা থেকে ৮৮৩ জন প্রতিযোগী অংশগ্রহণ করেন। বিশেষ উল্লেখ্য, এতদূর মাগের এই প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়েছে যার নজরে রাখতে জেলা কামেরার ব্যবহার করতে হয়। প্রত্যেক প্রতিযোগীকে মানপত্র তুলে দেওয়া হয়।

## সাংবাদিক নিগ্রহের প্রতিবাদে পাণ্ডুয়ায় পথ অবরোধ

নিজস্ব সবাদাদতা, পাণ্ডুয়া : সাংবাদিক নিগ্রহের প্রতিবাদে হালিগার পাণ্ডুয়ায় পথ অবরোধ করলেন বিভিন্ন ক্রান্তের সন্যাস ও স্থানীয় বাসিন্দারা। উল্লেখ্য, শনিবার সকালে পাণ্ডুয়ায় মহাপ্রবেশের এলাকায় একটি রাস্তা তৈরি নিয়ে তৃণমূল কংগ্রেসের দুই গৌতীহন্দে মাসে সংঘর্ষ হয়। এই সংঘর্ষের একে ঘনিষ্ঠভাবে জড়িত সময় ছবি তুলতে গেলে সাংবাদিকদের মোবাইল ফোন কেড়ে নিয়ে তোলা ছবি মুছে দেয়। কিছু তৃণমূল আর্মিও মুক্তি। তাইই প্রতিবাদে পাণ্ডুয়ায় রাস্তা তৈরি করতে শুরু করে সন্যাস ও স্থানীয় বাসিন্দারা। তাঁদের অভিযোগ, এই ঘটনার দৌরীক অবশেষে হেফাজত করত হবে। সাংবাদিকদের কোনে নিগ্রহ করা তখন দশনওস্ত, মন্ত্রী মানু পাড়া

স্থানীয় ব্যবসায়ী তথা পাণ্ডুয়া রাস্তার সন্যাস সুনাম চক্রবর্তী জানান, খবরের কাগজের পাতায় ও টিভির খবরে এখন প্রতিদিনই পাণ্ডুয়ায় তৃণমূলের গৌতীহন্দে খবর দেখা যায়। এমনিতে মানু প্রকাশে অনিশ্চয় এক অফিসারও এর সত্যতা স্বীকার করেন। বেশিরভাগ ক্ষেত্রেই তাগ বাটোরায় নিয়ে সংঘর্ষ বলে এলাকার মানুষের দাবি। আর তার খবর করতে গেলে সাংবাদিকদের যাওয়ার ভয়ে সাংবাদিকদের লাঞ্ছনা ও মারের করা হচ্ছে। এমনিতে মোবাইল ফোনও কেড়ে নেওয়া হচ্ছে। তাঁদের বক্তব্য, তৃণমূলের গৌতীহন্দে নিগ্রহের ক্ষতি মামলা বন্দোপাধ্যায় কৃষ্ণ বিপননগরীতে লেখা শব্দওস্ত কৃষ্ণ নির্দেশ দিয়েও কোনে কাজই হচ্ছে না। এদিনের ঘটনার পর মন্ত্রী তখন দশনওস্ত, মন্ত্রী মানু পাড়া

## চন্দননগরে যুব তৃণমূলের বসে আঁকো প্রতিযোগিতা



নিজস্ব সবাদাদতা, চন্দননগর : রবিবার হালিগার চন্দননগর শহর তৃণমূল যুব কংগ্রেসে আয়োজিত সারা বাংলা বসে আঁকো প্রতিযোগিতার অংশগ্রহণ করেন ৮৮৩ জন প্রতিযোগী। এই প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণকারীরা নিজস্ব হস্তশিল্পের মাধ্যমে নজর রাখতে বাবহার করা হয় জেলা কামেরার। তার সঙ্গে ছিল প্রায় ১৫০জনের মত স্বেচ্ছাসেবক। এদিন মোট ৫টি বিভাগে আঁকা প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়। এদিন মোট ৭তম বসে আঁকো প্রতিযোগিতা উপস্থিত ছিলেন জেলা ও রাজ্যের বিদায়ক, তথা মন্ত্রী। এছাড়াও ছিলেন রাজ্যের

পৌরসভার পৌরপ্রধান, গ্রাম পঞ্চায়তের প্রধানরা। এদিনের প্রতিযোগিতা প্রসঙ্গে জেলার যুব তৃণমূল কংগ্রেসের সভাপতি শান্তি বন্দোপাধ্যায় ও চন্দননগর শহর তৃণমূল যুব কংগ্রেসের সভাপতি অনিমেস বন্দোপাধ্যায় জানান, চন্দননগর শহরে এই নিয়ে ৫ম বার যুব তৃণমূল কংগ্রেসের উপাধানে অনুষ্ঠিত হয়েছে বসে আঁকো প্রতিযোগিতা। সারা বাংলার বিভিন্ন জেলা থেকে ৮৮৩ জন প্রতিযোগী অংশগ্রহণ করেন। বিশেষ উল্লেখ্য, এতদূর মাগের এই প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়েছে যার নজরে রাখতে জেলা কামেরার ব্যবহার করতে হয়। প্রত্যেক প্রতিযোগীকে মানপত্র তুলে দেওয়া হয়।

## গোঘাটে শ্রীকৃষ্ণের বনভোজন উৎসব

নিজস্ব সবাদাদতা, গোঘাট : হালিগার গোঘাট ২নং ব্লকের মধুবাটী গ্রামে পালিত হল শ্রীকৃষ্ণের বনভোজন উৎসব। রবিবার গ্রামের বেশ প্রান্তে মহাসমারোহে এই অতীতের আয়োজন করা হয়। কৃষ্ণ ভক্ত সুরিৎ মতন জানালেন, স্বর্গজন শ্রীকৃষ্ণ ভোজনের গোলাকর করে নিয়ে রাখাল শ্রীকৃষ্ণের সঙ্গে বনের মধ্যে রাস্তা করে যাওয়া নাওয়া করলেন। কৃষ্ণ ভোজনে সোপা সসাদা ভুক্ত। আমরা বাড়ি থেকে অতীতের গোলাকর করে এই উৎসব আয়োজন করলি। সারাদিনব্যাপী চলে কৃষ্ণ নাম। দিনে ২০০ জন বাসিন্দার জন্য ভাত, ডাল, পনির, পান্না, মিষ্টি ইত্যাদি আয়োজনের ব্যবস্থা করা হয়।

## তারকেশ্বরে ছবিমেলা উৎসব

নিজস্ব সবাদাদতা, তারকেশ্বর : হালিগার তারকেশ্বর জিলাস্লানের উপাধানে অনুষ্ঠিত হল অতীতের ছবিমেলা উৎসব। রবিবার শেখদিগে ভিডিও ছিল চোখে পড়ার মতো। ছবিমেলায় পাশাপাশি সংগীত, আবৃত্তি অনুষ্ঠান হয়। এখানে শিশু থেকে শুরু করে যুবক যুবতীর আঁকা ছবি প্রদর্শন করা হয়। এছাড়াও ছিল হাতের তৈরি বিভিন্ন মডেল, পুতুল সহ বিভিন্ন সামগ্রী।

## তারকেশ্বরে দেশবন্ধু স্মৃতি সন্মেলন অনুষ্ঠান

নিজস্ব সবাদাদতা, তারকেশ্বর : হালিগার তারকেশ্বর পৌরসভার শেখবুদু স্মৃতি সন্মেলন উপাধানে ষষ্ঠ বর্ষ সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান ও প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়। দিনব্যাপী এই অনুষ্ঠানের আকর্ষণ ছিল কুস্তি, অঙ্গন, কীর্তী, শাশকনি, হাঁড়িভাঙা, মেঘাবর্তি প্রদর্শন, হিঁদা উইকেট, গোল করা ইত্যাদি। এছাড়া সন্ধ্যায় উল্লাহ সঙ্গীত ও নৃত্যানুষ্ঠান, একাধক নাটক। স্মার্তের সন্যাস প্রভাত তারকেশ্বর, প্রত্যেক বছরের মতো এবারও আমরা এই বাৎসরিক সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের আয়োজন করি। এতে এলাকার সমস্ত মানুষ অংশগ্রহণ করলেন।

## তারকেশ্বরের থানার উদ্যোগে স্বাস্থ্য পরীক্ষা

নিজস্ব সবাদাদতা, তারকেশ্বর : হালিগার তারকেশ্বর থানার উদ্যোগে রবিবার এক স্বাস্থ্য মূল্যায়ন শিবির অনুষ্ঠিত হল। মূলত পরিচরনা ব্যবস্থার উপর নির্ভরশীল চালক, হেয়ার, কাউন্টারের স্বাস্থ্য পরীক্ষা করা হয়। তারকেশ্বর থানা মাফেই নিবন্ধিত করা হয়। চকু পরীক্ষার উপরে সবচেয়ে বেশি জোর দেওয়া হয়। এর জন্য উপস্থিত ছিলেন বিশেষজ্ঞ চকু চিকিৎসকরা।

# কেপিএল চ্যাম্পিয়ান ঠাকুরানীচক তরুণ সংঘ

নিজস্ব সবাদাদতা, ঠাকুরানীচ : ৫ নভেম্বর থেকে ৭ জানুয়ারি। দীর্ঘ ২ মাস ধরে হালিগার ঠাকুরানীচক তরুণ সংঘ ফুটবল টিমের উৎসব কেপিএল। রবিবার তার চূড়ান্ত খেলা অনুষ্ঠিত হল। এই খেলায় ঠাকুরানীচক তরুণ সংঘ টাইট্রোকে কার্যকর ভূমিকা পালন করে পরাজিত করে চ্যাম্পিয়ান হল। উল্লেখ্য, গত বছরেও এই কার্যকর তরুণ সংঘ ফাইনালে ঠাকুরানীচকই আর এক দল ঠাকুরানীচক দেশবন্ধু যুব সংগঠনের কাছে পরাজিত হয়েছিল। এদিন চূড়ান্ত খেলায় মাঠে উপস্থিত ছিলেন বাংলা ভাষা ভারতের ক্রিকেট ম্যাজিস্ট্রেট বক্র (সেনা) বানার্জী। এছাড়াও ছিলেন আরামবাগ মহকুমা জিলা সচিব আরামবাগ নগর তরুণদের, বিশিষ্ট শিক্ষার্থী সেনা হারানুজামান, খেলি ছিলেন যুব তৃণমূল সম্পাদক সখি শাহিম ইমাম, বাংলা বানান বিশেষজ্ঞ বিভাগও দত্ত,



কেপিএল ফাইনালে মাঠে ক্রিকেট ম্যাজিস্ট্রেট বক্র বানার্জীকে সর্ধর্না জানাচ্ছেন সফিকুল ইসলাম।

সমাজসেবী তামন আয়েস প্রমুখ। এদিনের খেলা পরিচালনা করেন ফিফার ফোর বিয়থ পেনাল্ডার। এছাড়াও তাঁর সহকারী হিসাবে ছিলেন দুই জাতীয় রেফারী উল্লেখ্য, যার হাত ধরে বাংলায় আধুনিক ফুটবলের বিকাশ ঘটেছিল।

সেই মনোপ্রসঙ্গ সর্ধর্নিকারীরা হুটহুট পাউচি গেছে। এখন পূর্বে মাত্র বানার্জী এলাকায়ই ০২টি লস নিয়ে এই প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হচ্ছে। এবার তার চূড়ান্ত বছর। এদিন চূড়ান্ত খেলায় প্রথম দুটি দলকে ট্রফি হাড়াও গ্রাইজমান

হিসাবে দেওয়া হয় যথাক্রমে ৪৭ হাজার টাকা ও ২৯ হাজার টাকা। এছাড়াও তৃতীয় স্থানিকারী দলকে দেওয়া হয় ১০ হাজার টাকা এবং চতুর্থ স্থানিকারীকে ৭ হাজার টাকা। নব্বইবছর যুবক সংঘকে টাইট্রোকে হারিয়ে ফেলেপারপুর যুবক সংঘ তৃতীয় স্থান লাভ করে। তবে এই প্রতিযোগিতা সম্পূর্ণ বিফলতার আদলে অনুষ্ঠিত হয়। এবারও তার ব্যতিক্রম হয়নি। মোট ৮টি বিভাগে ০২টি দল প্রতিযোগিতায় অংশ নেয়। ১৩টি মাঠে মোট ৬৪টি খেলা অনুষ্ঠিত হয়। প্রতিটি বিভাগের প্রথম দুটি দলকে নিয়ে নক আউট পর্বের খেলা অনুষ্ঠিত হয়। তাপসের গোঘাটের ফাইনাল ও সেনিগারথানা অনুষ্ঠিত হয়। প্রথম সেনিগারথানা ম্যাচের ফাইনাল তরুণ সংঘ ২-১ গোলে হারিয়ে নেয়। নব্বইবছর যুবক সংঘকে। এদিনের ছবিটা সেনিগারথানা কামেরা তপসুলপুর হারিয়ে হারিয়ে সেনিগারথানা যুবক সংঘকে।

## বেড়াতে আসুন কারাগারপুকুরে

কারাগারপুকুর মঠের মেইন গেটের পাশে থাকা ও গাওয়ার সুব্যবস্থা আছে।

## যোগাযোগ ও বাসুদেব লজা, কামারপুকুর

ফোন : ৯৭৩৩৫৯৫৬৬৯

## নিরোগ ডায়গনস্টিক

আরামবাগ, কোটরোড, হুগলী Ph : 03211-256950 Mob. 9732843677

- MRI
- 3D Multi Slice CT Scan
- Digital X-Ray
- Colour Doppler
- Ultrasonography
- Echocardiography
- 2DM Mode & colour
- Holter Monitor
- Endoscopy
- Colonoscopy
- EMG
- NCV
- EGG
- Pathology
- FNAC